

# 鄭雁雄提三方略 增強香港「興」動能

## 參與民族復興增添不竭動力 參與國際合作提升核心競爭力 團結奮鬥凝聚合力

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2023年1月 4 897001 360013  
壬寅年十二月廿五 廿九  
多雲乾燥 早上寒冷  
氣溫11-15°C 濕度50-70%

港字第26589 今日出紙2疊7張半 港幣10元

祝廣大市民在新的一年：

錢包鼓鼓  
身體健康  
工作順利  
心想事成



◆中聯辦主任鄭雁雄發表2023年新春致辭。

中聯辦網站圖片

中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄昨日（15日）透過視頻向香港市民發表題為《讓「興」的動能更強勁》的新春致辭。他表示，由治及興是習近平主席對香港的殷切期盼，也是所有香港居民的共同願望，「中聯辦和大家一樣，倍加珍惜香港當前『治』的局面，熱切期望香港增強『興』的動能、進一步開創由治及興新局面。」至於如何讓「興」的動能更強勁？鄭雁雄分享三點看法，包括需要把握中國式現代化的巨大機遇，在參與中華民族偉大復興的歷史進程中，增添不竭動力；需要積極參與國際交流合作，在鞏固獨特地位和優勢的過程中，提升核心競爭力；需要矢志不移幹事創業，在團結奮鬥中凝聚強大合力。

◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報導

鄭雁雄表示，習近平主席一直心繫香港，去年7月1日視察香港時指出，「香港正處於從亂到治走向由治及興的新階段」，並對特區政府和社會各界提出「四點希望」；前不久在新年賀詞中又講到，「看到香港將由治及興十分欣慰」。由治及興，是習近平主席對香港的殷切期盼，也是所有香港居民的共同願望。中聯辦和大家一樣，倍加珍惜香港當前『治』的局面，熱切期望香港增強『興』的動能，進一步開創由治及興新局面。

鄭雁雄與大家分享三點看法：

### 內地為港提供廣闊舞台

首先，讓「興」的動能更強勁，需要我們把握中國式現代化的巨大機遇，在參與中華民族偉大復興的歷史進程中增添不竭動力。他表示，香港今日的成就，靠的是幾代香港居民共同打拚，搭乘的是國家改革開放的浩蕩東風，依託的是民族復興的歷史大勢。當前，中國式現代化進程正在波瀾壯闊地展開，中國經濟發展的強大韌性和活力已得到實踐檢驗，我們離民族復興的偉大夢想越來越近。國際貨幣基金組織等機構預測，隨着內地疫情防控政策的調整優化，今年中國經濟增長將為世界經濟復甦作出更大的貢獻，世界普遍看好中國、期待中國。祖國內地遼闊的發展腹地、巨大的消費市場、不竭的創新動力等等，為香港逐夢者大顯身手提供了廣闊舞台。與祖國同行，把香港的未來放到中華民族偉大復興的大局中去謀劃推進，香港「興」的空間就無限廣闊，就始終擁有戰勝風浪挑戰的信心和底氣。

### 需將獨特優勢盡情發揮

其次，讓「興」的動能更強勁，需要我們積極參與國際交流合作，在鞏固獨特地位和優勢的過程中提升核心競爭力。他認為，「一國兩制」是香港最大的優勢。在堅守「一國」原則的基礎上，把「兩制」優勢充分發揮出來，是香港一路走來的成功之道。背靠祖國、聯通世界，擁有

自由開放規範的營商環境、保持普通法制度、暢通便捷的國際聯繫等等，這些都是香港的獨特優勢。香港東西文化薈萃、各地投資者雲集，在全球經濟格局中具有獨特地位，中央政府始終支持香港建設一個生機勃勃的國際大都市。

他說，近日，香港市民盼望已久的正常通關已經實現，與內地各方面的交流合作在全面恢復。新階段增添新動能，需要香港把自己的獨特優勢盡情發揮出來，同世界各地廣泛開展交流合作，不斷鞏固提升國際金融、航運、貿易中心等傳統優勢，加快打造國際創科中心、中外文化藝術交流中心等新的優勢。在主動融入國家發展大局中增強國際吸引力，在積極參與國際合作競爭中提升比較優勢，做好「發揮香港所長、貢獻國家所需」這篇大文章，香港一定大有可為、風光無限，市民朋友們一定能迎來更多更好的發展機遇。

### 依然需要團結奮鬥傳統

第三，讓「興」的動能更強勁，需要我們矢志不移幹事創業，在團結奮鬥中凝聚強大合力。他指出，香港同胞素來有着包容共濟、求同存異、自強不息、善拚敢贏的優良傳統，這種精神實質就是團結奮鬥。香港是我們共同的家，大家用團結奮鬥書寫了歷史上的香江傳奇，推動香港由治及興、創造更加美好的生活，依然需要團結奮鬥。

他指出，今天，香港已逐漸遠離泛政治化的漩渦，「愛國者治港」的社會基礎更牢了，社會上求穩定求發展的共識更強了，青年一代幹事創業、成長成才的機會更多了。創業興業需要和諧穩定的社會環境。我們要倍加珍惜來之不易的「治」的局面，堅定維護憲法、基本法確立的特區憲制秩序，堅定維護國家主權、安全、發展利益，大力弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，凝聚起團結奮鬥的強大合力。只要把香港社會蘊藏的巨大創造力充分激發出來，前行的道路上就沒有克服不了的困難，沒有攻克不了的難題。

## 三方略增強香港「興」的動能

讓「興」的動能更強勁，需要我們把握中國式現代化的巨大機遇，在參與中華民族偉大復興的歷史進程中增添不竭動力

- ◆中國式現代化進程正在波瀾壯闊地展開，中國經濟發展的強大韌性和活力已得到實踐檢驗
- ◆祖國內地遼闊的發展腹地、巨大的消費市場、不竭的創新動力等等，為香港逐夢者大顯身手提供了廣闊舞台
- ◆與祖國同行，把香港的未來放到中華民族偉大復興的大局中去謀劃推進，香港「興」的空間就無限廣闊

讓「興」的動能更強勁，需要我們積極參與國際交流合作，在鞏固獨特地位和優勢的過程中提升核心競爭力

- ◆中央政府始終支持香港建設一個生機勃勃的國際大都市
- ◆不斷鞏固提升國際金融、航運、貿易中心等傳統優勢，加快打造國際創科中心、中外文化藝術交流中心等新的優勢
- ◆在積極參與國際合作競爭中提升比較優勢，做好「發揮香港所長、貢獻國家所需」這篇大文章，香港一定大有可為、風光無限

讓「興」的動能更強勁，需要我們矢志不移幹事創業，在團結奮鬥中凝聚強大合力

- ◆堅定維護憲法、基本法確立的特區憲制秩序
- ◆堅定維護國家主權、安全、發展利益
- ◆大力弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀

## 過去一年具里程碑意義

香港文匯報訊 香港中聯辦主任鄭雁雄昨日在新春致辭中回顧了剛剛過去的2022年，強調這是黨和國家歷史上極為重要的一年，也是香港「一國兩制」實踐進程中具有里程碑意義的一年。

鄭雁雄說，這一年，中國特色社會主義事業站上了新的歷史起點。中國共產黨第二十次全國代表大會勝利召開，吹響了以中國式現代化推進中華民族偉大復興的時代號角。我們順利實現第一個百年奮鬥目標，正昂首邁進全面建設社會主義現代化國家新征程。這一年，北京冬奧成功舉辦、神舟飛船九天攬月、國產大飛機翱翔藍天，國家一系列盛事令世界矚目。面對加速演進的百年變局，中國特色社會主義的巍巍巨輪繼續劈波斬浪、勇毅前行，胸懷

天下的中國愈加可信、可愛、可敬。

他說，這一年，香港「一國兩制」實踐站上了新的歷史起點。在香港回歸祖國25周年之際，習近平主席親臨視察並發表重要講話，明確宣示中央長期堅持「一國兩制」的堅定決心，深刻闡述「一國兩制」的重大理論和實踐問題，為香港發展指明了前進方向。新一屆特區政府守正創新，展現出「愛國者治港」新氣象。這一年，在祖國大力支持下，香港頂住了第五波疫情的猛烈衝擊，穩步踏上復甦之路；成功舉辦國際金融領袖投資峰會、「一帶一路」高峰論壇等一系列國際盛事，香港在「一國兩制」正確軌道上穩步前進；元旦跨年夜，維港兩岸煙火璀璨，向世界展現出東方之珠的和諧美麗。

## 未來五年是新飛躍關鍵期

香港文匯報訊 香港中聯辦主任鄭雁雄昨日在新春致辭中展望未來五年，強調這是「全面建設社會主義現代化國家開局起步的關鍵時期」，也是「香港開創新局面、實現新飛躍的關鍵期」。站在「兩個關鍵期」相交匯的歷史節點，我們對一個由治及興的香港滿懷希望和信心。他表示，堅信有偉大祖國的堅定支持，有「一國兩制」的堅實保障，有特區政府和社會各界的奮發作為，有廣大香港市民的不懈努力，香港「興」的動能一定會變得更強勁。

鄭雁雄表示，新的一年，中聯辦將依法一如既往履職盡責，全力支持行政長官和特區政府依法施政，與社會各界和市民一道，共同推動香港走向由治及興。他祝廣大市民在新的一年錢包鼓鼓，身體健康，工作順利，心想事成！

文匯報 | 香港仔  
**爆料專線**  
(852) 60668769  
60668769@wenweipo.com

# 文匯報記者四城直擊 高鐵復運好方便

詳刊 A3、A4、A5、A6、A13、A14



◆高鐵復運，在首日首班前往深圳的列車上，乘客興奮地自拍留念。  
香港文匯報記者萬霜攝